
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 25.01.2017 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Gerzen 
____________________________________________________________ 

 

 
 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 10.01.2017 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:08 Uhr 
Ort, Raum: Gaststätte Glücksgans, Am Sportplatz 1, 31061 Alfeld 

(Leine) 
 
 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Ratsherr Uwe Höltgebaum  

stellvertretener Ortsbürgermeister 
Ratsherr Patrick Gensicke  

Ortsratsmitglied 
Herr Tobias Gelfort  
Herr Jörg Hey  
Herr Frank Klages  

Ortsratsbetreuer 
Herr Armin Heuer  
 
 

 

Öffentlicher Teil 

 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Gerzen sowie der Tagesordnung 
 
Ortsbürgermeister Höltgebaum eröffnet die Sitzung des Ortsrates. Er begrüßt die Anwesenden 
und heißt besonderes die Zuhörer und Frau Niemann von der Alfelder Zeitung willkommen. Er 
stellt die ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit des Ortsrates sowie die Ta-
gesordnung fest.  
    
    

 2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Gerzen am 
09.12.2016 
 
Obige Niederschrift wird einstimmig genehmigt. 
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 3. Haushalt 2017 
 
Herr Höltgebaum weist unter Hinweis auf den Hausplanentwurf 2017 darauf hin, dass weitere 
Aufwendungen, mit weiteren Einnahmevorschlägen zu belegen seien. Anschließend informiert 
er über die im Planentwurf berücksichtigten Mittelansätze.  
 
Investitionen 

- Installation einer Abgasanlage für das Fahrzeug der Feuerwehr im Jahr 2017 
- Erwerb eines MLF/TSFW für die Feuerwehr im Jahr 2018 (160.000€) 

 
Aufwendungen im Ergebnishaushalt 

- Betriebskostenzuschuss an den Kindergarten 
Sporthallenentgelte (2.600€), Erstattung von Nebenkosten (1.100€), Aufwendungen für 
Grundbesitzabgaben, Gas und Strom (8.500€) sowie Einsparungen nach dem Aus-
scheiden der Reinigungskraft. Die Sportvereine Gerzen und Warzen seien zu gleichen 
Teilen für die Hallenreinigung zuständig, welche von der Stadt gefördert werde. 
Bekanntermaßen werden Auslastung und Sanierungsbedarf der Sporthallen durch einen 
Dritten geprüft und in einer Matrix bewertet. Er sei was die Auslastung und Nutzung der 
Sporthalle angeht. sehr zuversichtlich.     

 
Die Ortsratsmitglieder nehmen die Mittelansätze einmütig zur Kenntnis. 
    
    

 4. Bericht des Ortsbürgermeisters 
 
Herr Höltgebaum informiert in folgenden Angelegenheiten: 
 

- Die Teilnahme am Volkstrauertag sei leider rückläufig. Er bittet die Umlenkrollen der 
Masten am Ehrenmal instandzusetzen und die Masten nach einem Ortstermin aus dem 
Grünbereich zu versetzen. Gleiches gilt für die Lichttechnik im Ehrenmalgebäude. 

- Der Heimatverein hat in 2016 das alle 2 Jahre stattfindende Adventsfenster organisiert. 
- Ab März d. J. bietet der Ortsrat einen monatlichen „Bürgerstammtisch“ (letzte Donners-

tag), abwechselnd in den Gaststätten Glücksgans und Gerzer Eck an. Der Ortsrat wolle  
durch ein mehr an Bürgernähe, besser reagieren können.     

 
Herr Gensicke informiert, dass die Wehr insbesondere aus Gründen der Erreichbarkeit und vor-
handener Toiletten, nach einem neuen Standort für das Osterfeuer in Sportplatznähe Ausschau 
halte. Damit einher gehen nachlassende Besucherzahlen und ein höheres finanzielles Risiko für 
die Wehr. Es fehle für den angedachten Standort am Sportplatz noch die Zustimmung der Ei-
gentümer (Verkopplung Gerzen).           
 
Der Ortsrat unterstützt einmütig die Bemühungen der Wehr, nach einem anderen geeigneten 
Standort für das Abbrennen des Osterfeuers zu suchen.  
    
    

 5. Anfragen und Mitteilungen 
 
Herr Gensicke informiert über wackelnde Pflastersteine in der Helmut-Lau-Str. (Eingangsbe-
reich Hermann-Gils-Straße). 
 
Herr Höltgebaum informiert über Halteverbotszeichen, die nach Splittung der Straße am Sport-
platz noch nicht abgeholt wurden.  
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Herr Höltgebaum informiert, dass am 25.03.2017, am Tag des Umweltschutzes, ausschließlich  
Standorte der öffentlichen Einrichtungen gesäubert werden. Er bittet die Stadt Alfeld (Leine) die 
Aktion durch das Aufstellen eines Containers zu unterstützen. 
 
Nach Beendigung des Sitzungsteiles wird den Zuhörern die Möglichkeit gegeben, Fragen an 
den Ortsrat zu stellen.  
 
Herr Rolf Schaper informiert über defekte Straßenleuchten an der B 3 (hinter dem Blitzer) und 
an der Grünenplaner Straße (unterhalb des Friedhofes). 
 
Herr Helmut Binnewies kritisiert den Pflegezustand des Ehrenmals.    
 
Herr Dieter Gelfort meldet Bedenken zum Abbrennen des Osterfeuers in Sportplatznähe an. Er 
fürchtet insbesondere um Gefährdung durch Funkenflug der anliegenden Scheunen und Be-
schädigungen der etwa 20 m entfernt liegenden Schutzplanen für Futter.  
 
Herr Höltgebaum bittet die Wehr, die Bedenken bei Auswahl des Standortes zu berücksichti-
gen.  
 
Herr Andreas Diener trägt vor: 
 

- Ab 2017 können die Anlieger der Straße Am Humberg den Heckenschnitt nicht mehr 
ausführen. Im Übrigen seien Löcher im Bewuchs der Hecke nicht geschlossen worden. 

- Das Laub der dort befindlichen 3 Ahornbäume fällt in Dachrinnen und verursacht Kosten. 
Er regt einen Rückschnitt der Bäume an. Ein Ahornbaum sei seit geraumer Zeit nach ei-
nem Blitzeinschlag im Stamm gerissen. 

- Auf der B3 wird derart gerast, dass Linksabbieger der Straße Am Humberg sich gefähr-
det fühlen. Eine Markierung - 50 km/h - direkt auf die Straßenfläche, sollte aufgetragen 
werden. 

  
Herr Höltgebaum schlägt eine Besichtigung der kleinen Verkehrskommission vor, um ggf. auch 
das Aufstellen von Geschwindigkeitsmesstafeln zu prüfen.     
 
 
Ortsbürgermeister                                                               aufgenommen:  
Ortschaft Gerzen 
 
 
Höltgebaum)                                                                      (Heuer)  
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